



ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

излиза

за сега 2 пжти въ седмицата, срѣда и сѣбота.

Годишна цѣна на „Държавенъ Вѣстникъ“

за въ Княжеството е 12 л. за повѣтъ съ прибавление на пощенскитѣ разноски.

ЗА ВСЯКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ

се плаща

за 1 редъ въ стълбецъ отъ 1/2 страници 40 стот. а за такъвъ въ 1/3 с. 30

Поръчки и писма за „Държавенъ Вѣстникъ“

се испращатъ до Администрацията въ Министерството на Пресвѣщенieto

ГОД. III.

СОФИЯ, сѣбота 17 октомврий 1881.

БРОЙ 76.

Извѣстия отъ Двора на Негово Височество

На 10 октомврий Негово Височество благоволи да даде аудиенция на Г. П. Х. Стаматова, председателъ на върховний кассационенъ сѣдъ, на Сърбския Дипломатически Агентъ Г. Груича, на Графъ d' Аркуръ, на Г. Сованъ, и на Г. Д. Грекова.

Вечерта имаха честъта да вечерятъ съ Негово Височество Французския Дипломатически Агентъ Г. Шеферъ, секретаря на Агентството Г. Пелегрини, Графъ d' Аркуръ и Г.г. Сованъ и Естиняръ.

По случай пристиганъето въ София на Негово Блаженство Иосифъ I, Главний Флигелъ адютантъ съ единъ зводъ отъ конвоя, биде отправенъ да посрѣщне Негово Блаженство при пристиганъето му.

Въ недѣля на 11 октомврий Негово Височество прие въ аудиенция Негово Блаженство и веднага се отправи въ Митрополията да отвърни посѣщението.

На 12 октомврий Министра на Външнитѣ Работи Г. Дръ Вжлковичъ се представи за докладъ.

Руский Дипломатически Агентъ Г. Хитрово има аудиенция при Негово Височество.

На 14 въ срѣда Руский Дипломатически Агентъ Г. Хитрово биде приетъ въ аудиенция.

На 15 въ четвъртъкъ Негово Височество благоволи да приеме въ аудиенция Генерала Струве и Г. Подполковника Поповъ.

По Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла

УКАЗЪ

№ 885.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

По предложението на Наштъ Управляющий Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла представено Намъ съ докладътъ му отъ 7 октомврий подъ № 7100

ПОСТАНОВИХМИ И ПОСТАНОВЯВАМИ:

I. Въ настоящата хилядо осемстотинъ осемдесетъ и първа година да се произведатъ изборитѣ на кандидатитѣ за членове на Държавний Съвѣтъ, едновременно въ цѣлото Княжество, въ недѣля на първий денъ отъ ноемврий мѣсецъ, съ строго соблюдение на утвърденитѣ отъ Насъ и обнародвани на 4 текущий октомврий Врѣмenni Правила за избиране членове на Държавний Съвѣтъ.

II. Привежданъето въ изпълнение настоящий указъ се възлага на Нашъ Управляющий Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла.

Издаденъ въ Наштъ Дворецъ въ София на 16 октомврий 1881 година.

На първообразното съ собствената ржка на Негово Височество написано:

Приподписалъ:

Александръ.

Управляющий Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла
Подполковникъ Ремлингенъ.

Докладъ до Негово Височество.

№ 7100.

Господарю!

Тѣй като врѣменнитѣ правила за избиране кандидати за членове на Държавний Съвѣтъ сж вече обнародвани, то намирамъ за възможно да се назначи това избиране едновременно въ цѣлото Княжество, въ недѣля на първий денъ отъ идущия ноемврий мѣсецъ.

Ако Ваше Височество одобрявате този мой докладъ, то най смиренно моля да благоволите да подпишете приложенныйтъ при това указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най покорний и вѣрний слуга.

София, 7 октомврий 1881 г.

Управляющий Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла
Подполковникъ Ремлингенъ.

По Министерството на Правосъдието.

УКАЗЪ

№ 881.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

Споредъ представението на управляющий Министерството на Правосъдието, Наштъ Министръ на Външнитѣ Работи и Исповѣданията, представено Намъ съ докладътъ подъ № 174 отъ 12 октомврий 1881 год. и съгласно съ рѣшението на Министерский Съвѣтъ отъ 1-й октом. т. г.

ПОСТАНОВИХМИ И ПОСТАНОВЯВАМИ:

Ст. I. Чиновникъ, който си даде оставката отъ една служба, губи правото на старшинство по служба.

Ст. II. Никой чиновникъ исключенъ отъ една служба за злоупотрѣбление или за наказание не може да се приеме като чиновникъ въ друго вѣдомство на служба.

Ст. III. Единъ чиновникъ, за да може да мине отъ едно вѣдомство въ друго, изисква се взаимното съгласие на двамата надлѣжни министри.

Ст. IV. Испълнението на настоящий указъ, възлагами на Управляющий Министерството на Правосъдието, Наштъ Министръ на Външнитѣ Работи и Исповѣданията.

Издаденъ въ Нашата Столица София на 12 октомврий 1881 год.

На първообразното съ собствената ржка на Негово Височество написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Правосъдието Министръ на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията:

Дръ Г. Вжлковичъ.

Докладъ до Негово Височество.

№ 174.

Господарю!

Тѣй като не е имало, а и до сега нѣма никакъвъ законъ по положението на чиновницѣтъ, т. е. за назначаванieto или премѣстванieto имъ отъ едно вѣдомство въ друго, а така сѣщо и по исключението имъ отъ длѣжностъ по разни причини, много пѣти се е случвало щото, безъ да яви за това предварително на началството си, нѣкое лице за да получи по голѣма заплата отъ едно вѣдомство преминува къмъ друго, а по нѣкога исключеното по разни неудовлетворителни причини лице отъ едно вѣдомство, представя се въ друго и иска длѣжностъ, която твърдѣ често му се дава.

Това състояние на работитѣ по управлението, не само че е било отъ естество да бърка за скорото и точното изпълнение на правителственитѣ распорѣждания, за бързий и правилний ходъ на държавнитѣ дѣла, но то е припятствувало да немогатъ да се образуватъ и особни контингенти отъ лица способни, опитни и честни за всякой единъ отъ кловетѣ на държавното управление, та така да може правителственната служба да се основе и постави на една здрава и законна почва, на единъ строгъ и съвѣстенъ изборъ на лицата и съ това да се прекрати вѣдѣтелното за работитѣ често промѣняване на държавнитѣ служители, съгласно съ Височайшии Манифестъ отъ 1-й юлий т. г.

Заради това, като имамъ предъ видъ, че много пѣти се случаватъ та едвамъ що се е навикналъ нѣкой чиновникъ по длѣжноститѣ на нѣкое вѣдомство, той го оставя и постѣпва въ друго, както спомѣнахъ, безъ да извѣстява поне предварително за това на своето началство, вслѣдствие на което изпълневането на оставената вакантна длѣжностъ страда до назначаването за нея лице; като имамъ предъ видъ досегашното исключаване на неспособнитѣ и недостойнитѣ чиновници отъ едно вѣдомство и много пѣти, назначаването имъ на длѣжностъ по друго; като имамъ предъ видъ пресиченето пѣтъя къмъ държавнитѣ служби на неспособнитѣ и недостойнитѣ и отварянето му на благонадежнитѣ, способнитѣ и честнитѣ лица; като имамъ предъ видъ че само съ единъ законъ ще може да се прекрати това състояние на работитѣ по назначаването, премѣстването уволняването чиновницѣтъ и така само ще може да се постигне цѣльта, желанието, тържественно прогласени въ манифеста на Ваше Вис. отъ 1 юлий, а додѣто се изработи пълень, точенъ и подробенъ законъ за чиновницѣтъ въ това отношение, съгласно съ рѣшението на Министерский Сѣвѣтъ отъ 1-й октомврий тази т. г., азъ съмъ на мнѣние да се приематъ привременно слѣдующитѣ три распорѣждания за чиновницѣтъ:

1), Чиновникъ който си даде оставката отъ една служба, губи правото на старшинство по служба;

2), Никой чиновникъ исключенъ отъ една служба за злоупотрѣбление или за наказание, не може да се приеме като чиновникъ въ друго вѣдомство на служба;

3), Единъ чиновникъ за да може да мине отъ едно вѣдомство въ друго, изисква се взаимното съгласие на двамата надлѣжни министри.

Ако Ваше Височество одобрявате тия мои предложения, най покорно моля да подпишете приложенний тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най покоренъ и вѣренъ служителъ:

София, 12 октомврий 1881 год.

Управляющій Министерството на Правосѣдието, Министръ на Вѣнницѣтъ Дѣла и Исповѣданията.

Д-ръ Г. Вжлковичъ.

Докладъ до Негово Височество.

№ 173.

Господарю!

Комиссията, която би учредена чрезъ указа на Ваше Височество стъ 9 януарий т. г. подъ № 25, за да ликви-

дира останалитѣ отъ бившето турско управление сиротски касси и да изработи законопроектъ за опекунитѣ дѣла, съ дклада си отъ 6-й мартъ т. г. подъ № 14, бѣ испратила въ Министерството на Правосѣдието, на усмотрение и зависяще распорѣждане „Временни инструкции за опекуството или настойничеството“, състоящи отъ 24 члена, съ едно „приложение“ къмъ тѣзи инструкции, които да се положатъ въ дѣйствието до издаване по законодателенъ редъ специаленъ законъ за опекуството. Министерството на Правосѣдието съ отношението си отъ 7 мартъ т. г. подъ № 1083, внесло въ Министерский Сѣвѣтъ, за утвърждение казанитѣ инструкции; по понеже той намѣрилъ за потрѣбно да се измѣнятъ нѣкои части отъ тѣзи инструкции, то отъ Министерството на Правосѣдието билъ командированъ особенъ чиновникъ, който да изложи на ликвидационната комиссия за сиротскитѣ касси мнѣнието на Министерский Сѣвѣтъ, както и на Министерството на Правосѣдието върху измѣненията и допълненията, които трѣбва да станатъ въ изработенитѣ отъ нея инструкции. Съ отношението си отъ 24-й априлий т. г. подъ № 27, речената комиссия препратила отъ ново въ повѣренното ми Министерство въ преработена форма „врѣмenni правила за настойничеството или опекуството“ които бившиятъ Министръ на Правосѣдието съ отношението си отъ 23-й юний подъ № 2354, препратилъ съгласно 39 чл. отъ допълнението къмъ Врѣмнитѣ Сѣдебни Правила, въ Върховний Кассационенъ Сѣдъ, за разглеждане и обсеждане.

Но до гдѣто Върховний Кассационенъ Сѣдъ да се произнесе върху испратенитѣ нему инструкции, ликвидационната комиссия за сиротскитѣ касси като зема предъ видъ катадневно постѣпвающитѣ бумажки отъ разнитѣ учрѣждения и частни прошения, отъ които ставало явно че нуждата за нарежданieto единъ часъ поскоро сирашкитѣ работи е вопиюща, оставила на страна другитѣ си занятия и се заела да изработи законопроектъ въобщо за настойничеството. Този законопроектъ се испрати въ повѣренното ми Министерство чрезъ отношение на горѣказанната комиссия отъ 10 септемврий подъ № 64, а Министерството съ отношение подъ № 3621, препрати въ Върховний Кассационенъ Сѣдъ, съгласно съ 39-й членъ отъ Допл. къмъ Врѣмнитѣ Сѣдебни Правила. Предсѣдателятъ на Върховний Кассационенъ Сѣдъ съ отношението си отъ 6-й октомврий т. г. подъ № 203, като възвръща обратно въ Министерството на Правосѣдието препратенитѣ нему „Врѣмenni Правила“, и „законопроектъ“ прилага и пренисъ отъ едно опредѣление станало отъ повѣренный нему сѣдъ въ общо събрание на 22-й септемврий т. г. — Въ това опредѣление се вижда, че Върховний Кассационенъ Сѣдъ, като зель въ съображение разни законни основание отъ които по съществениитѣ сж: 1) че Врѣмнитѣ Правила и Законопроектътъ, като съставляватъ новъ законъ, въвеждатъ между друго ново учреждение каквото е „роднинский сѣвѣтъ“ — слѣдователно за да иматъ тѣзи правила сила и едикция, трѣбва да минатъ презъ законодателния въ Княжеството каналъ т. е. да се обсеждатъ отъ надлѣжното въ Княжеството законодателно учреждение и да се утвърдятъ отъ Ваше Височество; 2) че Върховний Кассационенъ Сѣдъ, никакъ не е законодателно учреждение, а сѣдебно; 3) че споредъ 39-й членъ отъ Допл. къмъ Врѣмнитѣ Сѣдебни Правила, Върховний Кассационенъ Сѣдъ има право да прави разяснения основани възъ дѣйствиющитѣ въ Княжеството закони, а никакъ не може да прави нови закони и да ги потвърждава и 4) че той издава рѣшения и опредѣления, а никакъ не дава мнѣние, както се изисква и както може да бжде въ дадения случай, опредѣлилъ: че помѣнитѣ (въ предложенията на Министра на Правосѣдието № № 2354 и 3621). Правила и законопроектъ, неподлѣжатъ на разрѣшение споредъ 39-й членъ отъ Допл. къмъ Врѣм. Сѣд. Правила, отъ Върховний Кассационенъ Сѣдъ.

Господарю! Като имамъ предъ видъ, че имуществата на едно огромно число сирачета се намиратъ въ съвѣмъ назавидно положение, поради отсѣтствието на законъ за настойничеството, като намѣрвамъ изработенний въ това отношение законопроектъ доволно удобенъ и практиченъ, азъ имамъ честь най покорно да моля Ваше Висо-

чество да благоволи да утвърдите прилагания тукъ изработенъ отъ ликвидационната комисия за сиротскитѣ касни „законопроектъ за настойничеството“ състоящъ отъ 43 члена, който да има сила на законъ до разглежданieto му по законодателенъ редъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество, най покоренъ и вѣренъ слугителъ.

София, 12 октомври 1881 год.

Управляющий Министерството на Правосъдието, Министръ на Външнитѣ Работи и Исповѣданията.

Д-ръ Г. Вълковичъ

На първообразното съ собственната рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

„Одобрено, АЛЕКСАНДРЪ.“

ЗАКОНЪ

за настойничеството.

ГЛАВА ПЪРВА.

Описване имота на умрѣлия, съставяне роднински съвѣтъ и избиране настойникъ.

1) Щомъ нѣкой стопанинъ се помине, ако е оставилъ свое собствено имущество и има наследници отсъствуващи, непълновръстни или неспособни сами себе да управяватъ и да се грижатъ за интереситѣ си, веднага роднинитѣ или съсѣдитѣ му явяватъ за това на кмета, който немедленно се распорѣжда за описване всего движимо и недвижимо имущество на умрѣлиятъ.

2) Слѣдъ описването колкото книги, документи, записи, готови пари и драгоценни нѣща се намѣрятъ, запечатватъ се въ здравъ ковчегъ или въ безопасна стая и се пазятъ въ такъво състояние до избирането настойникъ.

3) Описването и запечатването имота става отъ кмета или другаря му въ присѣтствието на вситѣ пълновръстни домашни и четирма най-близки роднини на умрѣлия, съгласно съ приложение подъ буква А. и Б.

4) Домашнитѣ отговарятъ за всякоя скрита или загинала вещь отъ описаното имущество.

5) Въ разстояние на една седмица отъ деня на описването завѣренъ прѣписъ отъ описа се испроважда отъ общинското управление на мировий сѣдия, който не по дълго отъ една седмица слѣдъ получването му свиква най-близкитѣ роднини и приятели на покойний за съставяне роднински съвѣтъ и избиране настойникъ надъ непълновръстнитѣ.

6) Роднински съвѣтъ, освѣнъ възрастнитѣ домашни, състои още и отъ петмина други членове, които се избиратъ измежду най-близкитѣ роднини или приятели на покойний, ако числото на роднинитѣ не достига.

7) Непосрѣдственно слѣдъ съставянето роднински съвѣтъ, мировий сѣдия въ присѣтствието му потвърждава настойника, ако такъвъ има назначенъ по завѣщание отъ покойния; въ противенъ случай той предлага на роднинския съвѣтъ да избере настойникъ изъ благонадѣжнитѣ роднини или мѣстни жители, съгласно съ чл. 2 отъ настоящий законъ.

8) Както за съставянето роднинския съвѣтъ, така и за избирането настойника надъ непълновръстнитѣ, мировий сѣдия съставя актъ, който се подписва отъ вситѣ присѣтствуващи и се пази въ канцелярията на сѣдебната околия.

ГЛАВА ВТОРА.

Кой може да бѣде настойникъ и членъ на роднински съвѣтъ.

9) Настойничеството е обществена повинность.

10) Никой гражданинъ, който не е роднина и сватъ на непълновръстний, не може да бѣде патоваренъ съ настойничеството, освѣнъ ако на разстояние отъ 20 километра не се намѣрятъ роднини или сватове, на които би могло да се възложи настойничеството.

11) Не могатъ да бѣдатъ настойници, нито членове на роднински съвѣтъ слѣдующитѣ лица: 1) Непълновръстнитѣ освѣнъ бащата и майката; 2) чуждитѣ подданици; 3) женитѣ освѣнъ майката и бабата; 4) оня, който е билъ въ распра съ родителитѣ на непълновръстний или има закачки въ интереситѣ на послѣдний; 5) осѣденний на тѣжко или позорно наказание и 6) несъстоятелнитѣ и развратнитѣ.

Забѣлѣжка: Изброенитѣ въ предидущий членъ причини важятъ и за отмѣненіе функционирующитѣ вече настойници и членове на роднински съвѣтъ.

12) Бащата презъ цѣлото траяне на брака е управителъ надъ вситѣ имущества на своитѣ непълновръстни дѣца. Той е отговоренъ само за цѣлостта на тия имущества, но съ доходитѣ отъ нихъ той може да располага за поддържане цѣлата си челядь.

13) Слѣдъ смъртта на едного отъ родителитѣ, настойничеството върху непълновръстнитѣ принадлежи по право на прѣживѣлий баща или майка.

14) Свободенъ е бащата чрѣзъ завѣщание прѣди смъртта си да назначи при прѣживѣлата майка настойница и сънастойникъ, безъ мѣнието на когото тя да не може да извършва никакъвъ актъ относително настойничеството. Тоя сънастойникъ, ако не е освободенъ съгласно съ чл. 17 или отстраненъ споредъ чл. 10 отъ настоящий законъ, приема настойничеството съгласно съ изложенитѣ въ чл. 7-й формалности.

15) Ако при умирането на бащата, майката се окаже непрадна, роднински съвѣтъ ѝ назначава попечителъ, който слѣдъ раждането на дѣтето по право е нейнъ сънастойникъ.

16) Въ случай, че майката настойница пожелае да встъпи въ втори бракъ, роднински съвѣтъ още до извършването на брака, събира се и самичкъ рѣшава, дали трѣбва да ѝ се предостави или отнеме за напредъ настойничеството.

17) Единъждъ избранъ настойникътъ не може да се отрѣче отъ длъжността си, освѣнъ ако представи едни отъ изложенитѣ въ слѣдующия членъ законни причини. Въ послѣдния случай се пристѣпва до избиране друго лице.

18) Законни причини за освобождение отъ настойническа длъжность могатъ да бѣдатъ: 1) държавна или обществена служба, съ която би било мѣчно да се съедини настойническото управление и надзоръ; 2) безграмотность; 3) завѣдване съ друго настойничество; 4) жителство отдалечено на повече отъ 20 километра отъ мѣстото, гдѣто се е открило настойничеството; 5) бѣдность или болѣсть; 6) чинъ на безбрачното духовенство.

ГЛАВА ТРЕТЯ.

Длъжности и правдини на настойника и роднинския съвѣтъ.

19) Настойникътъ най дълго до една седмица отъ деня на избирането му длъженъ е да встъпи въ длъжността си и да приеме върху си управлението надъ всичко движимо и недвижимо имущество на непълновръстния, което му се предава отъ общинското управление спорѣдъ съставения по напредъ описъ и въ присѣтствието на роднински съвѣтъ.

20) Ако умрѣлий е завѣщаль извѣстна часть отъ имота си на нѣкое богоугодно дѣло, настойникътъ съобщава за това на мировий сѣдия, който, като констатира подлинността на завѣщанието, съ формално постановление приподписано и отъ роднински съвѣтъ, разрѣшава настойнику да предаде завѣщантоо по принадлежность, съгласно съ волята на завѣщателя.

21) Дълговетъ на умрѣлия, настойникътъ исплаща съ разрѣшението на мировий сѣдия, слѣдъ като се констатира предварително по сѣдебенъ редъ дѣйствителността на дълга; също така произвожда настойникътъ и дълбата на имота по между пълновръстнитѣ и непълновръстни наследници. Въ противенъ случай той отговаря съ имота си.

22) Ако настойникътъ види, че нѣкои нѣща отъ движимия имотъ на непълновръстния подлѣжатъ на развала или же стоятъ безъ полза, той има право да ги продаде, нѣ само слѣдъ съизволеніето на роднинския съвѣтъ.

23) За рѣшението на роднинский съвѣтъ и настойника, за да се продаде нѣщо отъ движимия имотъ на непълновръстния трѣбва да стане мотивиранъ протоколъ, който се утвърждава отъ общинското управление.

24) Продажбата става въ общинското управление съ публично наддаване и не по-рано отъ двѣ недѣли слѣдъ обявлението, което трѣбва да е залѣпено по вситѣ видни мѣста на селото или на града и подписано отъ настойника и кмета по установения редъ.

При извършване продажбата съблюдаютъ се строго изложенитѣ подъ буква В. правила.

Бѣлѣжка: Отъ това общо правило правятъ исключение тѣхнитѣ предмѣти, които се продаватъ незабавно само подъ надзора на общинското управление безъ всѣки други формалности.

25) Полученитѣ отъ продажбата пари, както и събранитѣ приходи отъ недвижимитѣ имоти, настойникътъ е длъженъ своевременно да внася въ земледѣлческата касса, гдѣто сиротскитѣ пари се държатъ отдѣлно и се даватъ всѣко му съ лихва по 9%, подъ траенъ залогъ или съ здраво поръчителство.

26) Ако настойникътъ по каквато и да е причина, закъснѣе да внесе въ земледѣлческата касса находящитѣ се у него сиротски пари, послѣдната има право да ги изиска отъ него заедно съ лихвата имъ за колкото време сж оставали у него.

27) Отъ лихвитѣ на сиротскитѣ пари $1\frac{1}{2}$ % получава настойникътъ, $1\frac{1}{2}$ % задържа за себе кассиерътъ на земледѣлческата касса, а другитѣ 6% оставатъ за полза на непълновръстния.

28) Настойникътъ застъпва мѣстото на родителитѣ, и като такъвъ той се грижи не само за доброто управление на предаденитѣ нему имоти, но и за поддържането и възпитанието на повѣреннитѣ нему непълновръстни, ако тѣ сж останали безъ баща и майка.

29) Роднинский съвѣтъ чрезъ актъ, подтвърденъ отъ общинското управление, опредѣлява количеството, което трѣбва ежегодно да се отпуска на настойника за прехрана и възпитание на непълновръстния.

30) Ако непълновръстний показва извънредни способности, къмъ образованието, въ такъвъ случай позволява се да се отпускатъ сумми потрѣбни за тая цѣль и отъ капитала му, но това дозволение се дава отъ окръжния съдъ въ распоредително засѣдание и при заключението на прокурора.

31) Когато срѣдствата за съдържание и възпитание на непълновръстния сж недостатъчни, настойникътъ като не е длъженъ да го издържа на своя смѣтка, може да се обърне за съдѣйствие къмъ надлѣжното общинско управление, което е длъжно въ този случай да промисля върху нататашната сѣдба на непълновръстния, като зима предъ видъ неговитѣ способности.

32) По сѣдебни дѣла настойникътъ напълно застъпва повѣрениия нему непълновръстенъ. Безъ него послѣдний не може ни да иска ни да отговаря предъ сѣда; зарадъ това и всѣкое сѣдебно рѣшение по дѣлата на непълновръстния, станало безъ участието на настойника му, се признава за недѣйствително.

33) Дѣлата на настойника, даже ако той е баща или майка, контролиратъ се отъ роднинския съвѣтъ, който въ случай на нѣкоя нередовностъ въ управлението надъ имуществата на непълновръстния, слѣдъ третя забѣлѣжка, явява на мировий сѣдия за по нататашно сѣдебно преслѣдване.

34) Осѣденний настойникъ за нанесение врѣда на повѣреннитѣ му имоти по нерадѣние или неспособностъ, веднага се изважда отъ длъжността си, като се накара да заплати вситѣ пагуби, а на негово мѣсто се избира други съгласно съ гл. II отъ настоящий законъ.

35) Настойникътъ е длъженъ да дава ежегодна, прѣзъ мѣсець декемврий, подробна смѣтка въ общинското управление предъ роднинския съвѣтъ за вситѣ приходи и расходи на непълновръстнитѣ, сѣщо и по управлението надъ имотитѣ имъ, за което се и съставя протоколъ, подписанъ отъ вситѣ присѣтствувавши.

ГЛАВА ЧЕТВЪРТА.

За непълновръстнитѣ и правдинитѣ имъ.

36) Непълновръстно се брой всѣкое лице и отъ двата пола, което не е още навършило двадесетъ и една година отъ рождението си.

37) Непълновръстний, не може ни да управлява непосредственно своето имущество, ни да се распорѣжда съ него, нито да го отчуждава по какъвто и да бѣде начинъ или же да опълномощава за това друго.

38) Непълновръстний, ако е навършилъ осемнадесетата си година, може съ удобрението на роднинский съвѣтъ, да приеме управлението надъ имуществото си, но не и да прави дългове, актове и погодби, и да дава писменни обвезателства, помимо своя настойникъ, безъ съгласието на когото всичко извършено отъ непълновръстний се брой за нестанао и невече подирѣ си никакви отговорности.

39) Ако до навършването 21 година отъ рождението си непълновръстний пожелалъ би да встъпи въ законенъ бракъ, въ такъвъ случай настойникътъ, съ одобрението на роднинский съвѣтъ и разрѣшението на мировий сѣдия изживява потрѣбното за женидбата количество пари, като забѣлѣзва на особно всѣкой предметъ отъ изживението.

40) Встъпивши въ бракъ неипълновръстенъ, ако е навършилъ вече осемнадесетата си година, може да се освободи отъ настойничеството само съ одобрението на роднинский съвѣтъ и разрѣшението на мировий сѣдия, но подъ никакъвъ начинъ не може да отчуждава недвижимитѣ си имоти, докле се не признае по установения редъ за пълновръстенъ.

41) Когато непълновръстний навърши 21-та година отъ рождението си, тогава настойникътъ заедно съ роднинския съвѣтъ се явява предъ мировий сѣдия и слѣдъ съставянето изискуемий актъ за пълновръстността, веднага предава по описъ и расписка на пълновръстний всичко, що е било повѣрено до тогава на неговий надзоръ и управление.

П Р И Б А В Л Е Н И Е.

42) Настоящия законъ се приспособява и на ония лица които се намиратъ подъ законно или сѣдебно запрѣщение, сирѣчь които сж или осѣдени на дълговременна каторжна работа или затворъ, или же прогласени за слабоумни, умалишени или расточители, и слѣдователно станали неспособни да управляватъ сами себе и своитѣ имоти.

43) И въ двата случая се поставя настойничество, което, съгласно съ настоящия законъ, има да води грижата както надъ запретеното лице и имота му, така и надъ непълновръстнитѣ му дѣца, ако такива има, докль се дигнатъ причинитѣ на запрѣщението му и надлѣжний сѣдъ го признае формално за правоспособенъ стопанинъ.

Бѣлѣжка: Доходитѣ на единъ ума лишень, сѣщо и капиталътъ му трѣбва да бѣдатъ употребени както за успокоение положението му, тѣй и за ускорение оздравяването му, съгласно съ чл. 30 отъ настоящий законъ.

Отъ Министерството на Просвѣщенieto.

ОКРЪЖНО. № 3419.

До Гг. окръжнитѣ училищни инспектори.

По причина на нѣкои случаи, които се представиха въ послѣднѣо врѣме, Министерството на Народното Просвѣщение честь има да ви напомни още веднажъ да пригледвате съ внимание къмъ изпълнението на § 40 на инструкцията за окръжнитѣ училищни инспектори, сирѣчь щото общинитѣ, особенно градскитѣ, да не харчатъ за своитѣ училища извънъ силитѣ си и да се не впусчатъ безъ нужда въ предприятия, които би имъ докарали голѣмъ дефицитъ. Това нѣщо особенно става при съставянето училищенъ бюджетъ въ градскитѣ общини, гдѣто се записватъ по нѣкои доходи не съвсѣмъ сигурни и послѣ при отваряни по-горни классове безъ да има достатъчни срѣдства за поддържане нуждий за тѣхъ учителский персоналъ. Послѣдствие на това биватъ оплаквания отъ учителитѣ, че не имъ се плаща редовно, едно нѣщо, което трѣба о-врѣме да се предвиди.

София, 13 окт. 1881
Министеръ: Д-ръ Конст. Пречекъ.
Началникъ на отдѣлението С. Вацовъ

СПИСЪКЪ

на лицата, които иматъ право по образованието си, по годишнитѣ и по длъжноститѣ, които занимаватъ или сж занимавали, да бждатъ избрани за кандидати въ Държавний Съвѣтъ.

№	Име и презиме	Мѣсторождението или мѣстожителството	Цензъ и забѣлѣжки
1	Тодоръ Бурмовъ	София	Бившии Министръ
2	Марко Балабановъ	Клисура Румел.	"
3	Георгий Атанасовичъ	Свищовъ	"
4	Григори Начовичъ	Свищовъ	"
5	Димитри Грековъ	София м. ж.	"
6	Тодоръ Икономовъ	Шуменъ м. ж.	"
7	Клименъ Бранички	Търново м. ж.	"
8	Георги Тишевъ	Търново м. ж.	"
9	Иванъ Гюзелевъ	София	"
10	Христо Стояновъ	София	"
11	Порфири Стаматовъ	София	Председателъ на Касацията
12	Николай Стойчовъ	Шуменъ м. ж.	Бившии Министръ
13	Гаврилъ Моравеновъ	София м. ж.	Членъ въ Касацията
14	Никола Михайловски	Елена м. р.	"
15	Иванчо Пенчовичъ	София м. ж.	"
16	Георги Вълковичъ	София м. ж.	Министръ
17	Георги Желѣзковичъ	Свищовъ м. р.	"
18	Георги Теохаровъ	София м. ж.	"
19	Николай Даскаловъ	София м. ж.	Бившии Губернаторъ
20	Пантелей Минчовичъ	София м. ж.	"
21	Минчо Цачевъ	Търново м. ж.	"
22	Юрданъ Тодоровъ	Елена м. ж.	"
23	Василъ Стояновъ	София м. ж.	"
24	Василъ Мишайковъ	София м. ж.	Бившии подпредседателъ въ Касационний Сждъ.
25	Илия Цановъ	София м. ж.	Бивш. предсѣд. на Апел.
26	Христо Павловъ	"	Предсѣд. на Апел. Сждъ
27	Андрей Маноловъ	Руссе м. ж.	"
28	Петръ Генчовъ	София м. ж.	Окончивш. курсъ въ Духовна Академия
29	Василъ Василиевъ	"	Математич. Факултетъ
30	Петръ Вълковъ	"	Духовна Академия
31	Василъ Поповичъ	"	Истор. Филолог. Факулт.
32	Димитръ Агура	"	Литературний Факулт.
33	Д-ръ Молловъ	София м. ж.	Медицински Факултетъ
34	Д-ръ Калевичъ	"	"
35	Д-ръ Браделъ	"	"
36	Д-ръ Петровичъ	"	"
37	Д-ръ Павловичъ	Свищовъ м. ж.	"
38	Д-ръ Шишмановъ	София	"
39	Д-ръ Желѣсковичъ	Видинъ	"
40	Д-ръ Славковъ	"	"
41	Д-ръ Парушевъ	Шуменъ	"
42	Алексѣй Петковъ	София	Окончивш. Курсъ въ Духовна Академия.
43	Д-ръ Василъ Беронъ	Търново	Медицин. Факултетъ
44	Д-ръ Бисеровъ	Русчукъ	"
45	Д-ръ А. Апостоловъ	"	"
46	Д-ръ Радославовъ	"	"
47	Д-ръ Казаски	Браца	"
48	Д-ръ Конст. Стоиловъ	София м. ж.	Юридическ. Факултетъ
49	Иванъ Гошевъ	"	Оконч. Курсъ Висше Агрономическо Училище
50	Иосифъ Ковачовъ	"	Духовна Академия
51	Георги Кирковъ	"	Математ. Факултетъ
52	Ил. Фитовъ	"	Инженеръ
53	Сава Ничовъ	"	"
54	Иванъ Мариновъ	Руссе	"
55	Михаилъ Сарафовъ	София	Бившии Министръ
56	Драганъ Цанковъ	Свищовъ	Бившии министри. Тѣхното право на основание на ст. 8 отъ Временнитѣ Правила за Държавний Съвѣтъ е съмнително, по поводъ на възвѣщането помѣстено въ брой 72 отъ 4 мѣс. юний на вѣстникъ „Независимостъ“, подписано отъ тѣхъ.
57	Петко Славейковъ	Тръвна	
58	Петко Каравеловъ	Копривщица	

При допълнюванъето на тоя списъкъ трѣбва да се има предъ видъ, че вситѣ Доктори Медицини, окончивши курсъ въ Университети и други висши учебни заведения иматъ право да влѣзжтъ въ състава на Държавний Съвѣтъ.

Управляющій Министерството на Вътрѣшнитѣ Дѣла:
Подполковникъ Ремлингенъ.

С П И С Ъ К Ъ

На младежитѣ, които сж приети въ Межевата школа.

Имена и фамилии	Отъ гдѣ е родомъ	Гдѣ се е въспиталъ	Забѣлѣжка
Конст. Кожухарски	Криворѣчна Паланка	Въ Софийската гимназия	степендия
Иванъ Радуловъ			
Цани Паралесовъ	Търново	Лѣсковско народно учил.	степендия
Панаиотъ Трифоновъ	Търново	Букурешка гимназия	степендия
Захаръ Бочевъ . .	Карлово	Въ народното училище	степендия
Станю Топаловъ .	Копривщица	Въ Софийска гимназия	степендия
Арсений Пашевъ .	Царево	Въ Софийска гимназия	степендия
Григорий Тричковъ	Търново	Въ Софийска гимназия	степендия
Янко Мотикаровъ .	Радомиръ	Въ Софийска гимназия	степендия
Тодоръ Бояджиевъ	Сливенъ	Въ Сливненско реално учил.	степендия
Стефанъ Николаевъ	Панагюрище	Въ Врачанско училище	степендия
Лазаръ Козаровъ .	Айтосъ	Въ Сливненско училище	степендия
Ернестъ Безеншекъ	Штирия (Австрия)	Въ Софийска гимназия	степендия
Георги Танчевъ . .	Карлово	Въ народното училище	степендия
Киро Георгиевъ . .	Свищовъ	Въ народното училище	степендия
Христо Томовъ . .	Прилѣпъ	Въ народното училище	степендия
Желю Ивановъ . .	Тулча Румѣн.	Въ Търновска семинария	степендия
Петръ Желябовъ .	Малко-Търново (Турция)	Варненска реална гимназия	степендия
Коста Минковъ . .	Лозенъ-градъ (Турция)	Варненска реална гимназия	степендия
Деонисий Песиновъ	Охрида	Въ народното училище	степендия
Димитрий Венковъ.	Търново	Въ народното училище	степендия
Лазаръ Лазаревъ .	Карлово	Въ народното училище	степендия
Антонъ Петковъ .	Клисура	Въ Пловдивско училище	степендия
Стойко Кантардж.	Копривщица	Въ Софийска гимназия	степендия
Иванъ Цвѣтановъ	Брезникъ	Въ Софийска гимназия	степендия
Стойко Шеваровъ	Айтосъ	Сливненско училище	степендия
Желѣзко Драгиевъ	Мустафа-паша (Турция)	Сливненско училище	степендия
Иванъ Смичиевъ .	Сливенъ	Сливненско училище	степендия
Иванъ Паневъ . .	Ески-Заара	Въ училище	степендия
Иванъ Петровъ . .	Свищовъ	Въ училище	степендия
Филипъ Скалоновъ	Свищовъ	Въ училище	степендия
Трифонъ Кънчовъ	Търново	Въ училище	степендия
Анастасъ Филевъ	Охрида	Въ училище	степендия
Троянъ Антанасовъ	Деверъ (Македония)	Въ училище	степендия
Георги Венедиктовъ	Разлогъ	Въ училище	степендия
Иванъ Рубибаловъ	Свищовъ	Въ училище	степендия
Илия Дошевъ . . .	Свищовъ	Въ Софийска гимназия	степендия
Иванъ Ивановъ . .	Лѣсковецъ	Въ училище	степендия
Александ. Грубчевъ	Охрида	Въ училище	степендия
Николай Малчевъ	Шуменъ	Въ училище	степендия

За началника на Отдѣлението Д. Петковъ.

ОКРЪЖНО № 3418.**До гг. окръжните училищни инспектори.**

Опити, направени въ послѣднѣо врѣме изискватъ, щото къмъ § 68 на Инструкцията за окръжните училищни инспектори да се прибавятъ нѣкои обяснителни допълнения и въобще да се разяснатъ отношенията на административните общини къмъ училищните настоятелства. Тия отношения до сега бѣха доста неясни и неопредѣлени, едно нѣщо, което е имало за послѣдствие разни препирни и незгоди, отъ като нищо не е могло да страда нѣвече, отъ колкото самото училище. Административните общини, сиречь общинските съвѣти, въ много случаи стовароватъ всичката отговорностъ за материалното поддържане на училищата възъ училищните настоятелства, като едно нѣщо, което никакъ не влиза въ кръгъ на задължителните дѣйствия на общинските управления. Отъ друга страна настоятелствата въ градоветъ и по селата често се оплакватъ, че немогатъ да успѣятъ въ старанията си за успѣхъ на училищата, защото ужъ ненамиратъ надлъжната поддръжка отъ страна на общинский съвѣтъ. Това става не само по градоветъ, но и по селата, гдѣто настоятелствата съществуватъ много пѣти като съвсѣмъ усобно нѣщо и не се ползватъ отъ никакъвъ административен авторитетъ.

Горѣпомѣнатата Инструкция (§ 69) ясно казва, че съборътъ на настоятелството никакъ не престава отговорността на цѣлата община, която трѣбва постоянно да се грижи за материалното състояние на общинските училища и да подкрепява настоятелството въ дѣятелността му. Това постановление трѣбва да се усили още повече. За ради това Министерството на Народното Просвѣщение ви предлага, да увѣдомите всичките, до които се отнася, че отъ една страна училищните настоятелства отъ сега нататкъ на сждѣ се подченени подъ контролтъ на кмета и на общинските съвѣти, и отъ друга страна, че общинските съвѣти, като виша инстанция надъ настоятелствата сж отговорени за редовното материално поддържане на училищата.

Това постановление се простира и върху не българските училищни настоятелства, гдѣто ги има.

По селата най добръ ще бѣде щото, тамъ гдѣто въвеждането на учебното дѣло още не е напреднало далѣко, грижитъ на настоятелството (§ 73 на Инструкцията) да се превзематъ отъ общинский съвѣтъ, който може да опредѣли нѣкои отъ членовѣтѣ си като една особна комиссия за училищата.

София, 13 октомври 1881 г.

Министръ на Народното Просвѣщение:
Д-ръ Конст. Иречекъ.

ЗАДОЧНО РЪШЕНИЕ № 191.

Въ името на
НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО АЛЕКСАНДРЪ I-й
КНЯЗЪ БЪЛГАРСКИЙ.

На 1881 г. септември 12 Горно-Орѣховский мировий сждия Стоянъ Станчевъ разгѣда гражданското дѣло подъ № 711 на жителя изъ г. Орѣховица Георгия Г. Бошнаковъ (повѣренникъ на Георгия Христовъ Папазо-оглу изъ с. Драганово), противъ Василя Илиевъ тоже изъ с. Драганово, а по настоящемъ живущъ въ г. Сомборъ (Австрия), за искъ по записъ отъ 1875 г. марта 23 60 минцови.

При разгѣждане на дѣлото се представи лично истецътъ, а отвѣтникътъ се не яви нито самъ, нито чрезъ повѣренникъ; по прощата на истца престъжни се къмъ разгѣждане на дѣлото.

Мировий сждия, като взе въ съображение:

1) Че истца си подкрепя искътъ отъ 60 минца съ записъ.

2) Че отвѣтника призованъ съ троекратно публикувана призовка отъ г. Орѣховский мировий сждѣ чрезъ „Държавенъ Вѣстникъ“ въ броеве: 19, 20 и 21 година 1881, а той се не яви за отговоръ на срѣщо заявений нему искъ, нито лично, нито чрезъ повѣренникъ

И на основание чл. 71, 100, 103, 115 и 116 отъ сждопроизводството по гражданските дѣла, които сж подсѣдни на мировитѣ сждии.

Опредѣли:

Намира искътъ на Георгия Г. Бошнаковъ (повѣренникъ на Георгия Христовъ Папазо-оглу) за дѣйствителенъ, а осжди:

Василь Илиевъ да заплати 60 минцови и за 12 мѣсеци лихва 475 гроша и всичките послѣдуеми разноси на дѣлото до исплащането на настоящето рѣшение.

Настоящето рѣшение е неокончателно и подлъжи на апелъ предъ Търновский окръженъ сждѣ въ единъ мѣсеченъ срокъ отъ

деньтъ на послѣдното му обнародване въ „Държавенъ Вѣстникъ“.

На първообразното подписахъ:

Мировий сждия: Стоянъ Станчевъ.

У С Л О В И Я.**За продаването съ публични търгове тазгодишниятъ правителственъ десеткъ отъ хранитѣ.**

1. Тазгодишниятъ десетокъ отъ дребнитѣ храни на околнитѣ: Търновска, Липнишка, Тръвненска, Кессаровска, Ески-Джумайска, Османъ-Пазарека, Провадийска, Новоселска, Варненска, Балчикска (освѣнь 4 села), Руссенска, Бѣленска, Балбунарска, Тутраканска (освѣнь 3 села), Раховска, Бѣлослатинска, Врачанска, Каменополска, Разградска, Поповска, Кокарджийска, Шуменска (освѣнь 1 село), Новопазарска (освѣнь 7 села), Прѣславска (освѣнь 16 села), Свищовска (освѣнь 14 села), Силистренска (освѣнь 4 села), Хаскьойска (освѣнь 11 села), Ломска (освѣнь 5 села), Берковска (освѣнь 22 села), Кутловска (освѣнь 18 села), Плевненска (освѣнь 11 села), Никополска (освѣнь 8 села), Дубнишка, Радомирска, Кюстендилска, Видинска, Кулека, Бѣлоградчикска, и 8 села отъ Севлиевоки окръгъ ще се продава съ публично наддаване въ г. Руссе, отъ нарочно съставена специална комиссия; нѣ едновременно съ това може да се наддава и въ ония окръжни градове, отъ чиито околии десетока ще се извади на лицетация.

2. Продаването хранитѣ почнува на 1 ноември т. г. и се продължава до 8 ноември включително.

Забѣлѣжка: На комиссията се предоставява право да опредѣли и обяви чрезъ окръжните управители, кой околии въ кой именно день ще се продаватъ.

3. За да взематъ участие въ търговетъ и мѣстнитѣ Български търговци, продажбата на хранитѣ ще се произведе околия по околия.

4. Сведенията за количеството на десетока по всѣка продавателна околия ще се публикуватъ отъ Министерството на Финанситѣ заедно съ настоящитѣ условия.

5. Правителството не гарантира за качеството на хранитѣ, а се задължава само, че тѣ ще бѣдѣтъ тазгодишно произведение.

Забѣлѣжка. Мѣрата, която ще се приема за единица, въ наддаванетоъ сж 100 оки.

6. Въ случай че на 8 ноември, слѣдъ окончанието търговетъ, се яви нѣкой търговецъ, който въ расстояние на 24 часа т. е. до 9 ноември въ 6 часа вечерята, би наддалъ 5% върху нѣкоя околия, търговетъ за наддаденитѣ околии се подновяватъ на 10 ноември въ 9 часа сутрѣнната и се закриватъ на 3 часа слѣдъ пладнѣ съ възлагане десетока връзъ оногова, цѣнитѣ на когото сж най вигодни за съкровището.

7. Търговетъ се считатъ за окончателни слѣдъ като се потвърдятъ отъ Министерството.

8. Конкуренцитѣ, които пожелаятъ да взематъ участие въ търговетъ сж длъжни да представятъ залогъ 10% отъ стойността на хранитѣ опредѣлена споредъ текущитѣ пазарни цѣни отъ мѣстнитѣ окръжни съвѣти.

Забѣлѣжка: Залогъ трѣбва да се вложи въ едно отъ окръжнитѣ ковчезничества или въ Българската Народна Банка.

9. Търговцитѣ се задължаватъ да приематъ купената имъ отъ правителството десетина въ съответствующитѣ околийски градища, гдѣто се намира послѣдната, и по нататкъ да си я превозватъ на своя собствена смѣтка.

Забѣлѣжка: Ако търговеца укаже на такива мѣста, които не отстоятъ на по далечно расстояние отъ колкото околийскийтъ градъ, а при това и се лѣсно проходими и удобни за населението тогава правителството е длъжно да превезе хранитѣ въ тия мѣста. Тѣй напримѣръ тамъ, гдѣто има станции, скели и други нѣкои сухопѣтни пунктове, които да отговарятъ на горнитѣ условия, тѣ се предпочитатъ и десетината вмѣсто да се дава въ околийскитѣ градове се превозва въ тия мѣста.

10. Правителството ще се распореди да предаде отъ продадения на търговцитѣ десетокъ, колкото може презъ настоящата година, а останалата частъ — презъ пролѣтътъ на идущата година.

11. Исплащането на стоката бива по слѣдующий начинъ: петъ дена слѣдъ сключването на контрактътъ купувачътъ плаща въ злато, по официалний курсъ, четвъртата частъ отъ стойността на купеното количество, а щомъ приеме първата четвъртъ, предплаща за втората и тѣй нататкъ пакъ въ злато и по официалний курсъ.

ВЪДОМОСТЪ

ЗА

Количеството на тазгодишниятъ правителственъ десятокъ отъ дребнитѣ храни, които населението се съгласи да даде въ натура и които правителството ще продаде съ публични търгове и за суммитѣ, които трѣбва да внесатъ залогъ желающитѣ да зематъ участие въ търговетѣ на тѣзгодишния правителственъ десятокъ — пресмѣтнатъ по слѣдующитѣ цѣни: жито 20 лева %/о оки, ечмикъ 15 л. овесъ 13 л. рѣжъ 18 л. просо 10 л. лимецъ 12 л. колосъ 20 л. зимница 20 л. чакърма и суружица по 19 лева %/о оки.

Название на околинѣ	Жито	Ячмикъ	Овесъ	Рѣжъ	Просо	Капладжа или Лимецъ	Колосъ	Зимница	Чакърма и Суружица	Стойность на всичкитѣ видове храни		Десетата часть стѣ стойноста	
	Оки	Оки	Оки	Оки	Оки		Оки	Оки		Оки	Оки	лева	ст.
Търновска	182.600	99.000	21.500	3.000	—	4.500	—	—	—	55.245	—	5.524	50
Липничка . .	562.000	302.500	33.000	58.000	—	3.000	—	—	—	172.865	—	17.286	50
Трѣвненска . .	20.000	2.500	5.000	—	—	—	—	—	—	5.025	—	502	50
Кесаровска . .	134.500	64.500	12.100	2.000	—	—	—	—	—	38.508	—	3.850	80
Е.-Джумайска	522.442	203.188	47.837	10.203	—	—	—	—	—	143.021	90	14.302	19
Осм.-Пазарска	368.246	128.739	69.965	994	—	—	—	—	—	102.234	42	10.223	44
Шуменска . .	874.954	281.249	40.060	24.698	898	—	—	—	—	226.921	40	22.692	14
Новопазарска	408.189	144.134	25.941	—	248	—	—	—	—	106.655	02	10.665	50
Прѣславска . .	340.043	82.667	21.375	4.348	360	—	—	—	—	84.006	05	8.400	60
Свищовска . .	281.417	250.018	54.699	48.179	—	5.949	—	—	63.171	122.285	50	12.228	55
* Силистренска	534.620	160.891	44.970	—	3.063	—	11.499	—	—	139.509	90	13.950	99
*Хаскойска . .	1,065.239	275.972	29.508	4.432	1.040	—	1.083	—	—	259.398	—	25.939	80
Провадийска . .	746.820	350.461	32.263	—	—	—	121.425	—	—	230.412	30	23.041	23
Новоселска . .	377.979	100.991	17.859	1.694	—	—	771	—	—	93.525	30	9.352	53
Варненска . .	87.412	273.510	42.235	2.930	7.502	—	—	544.590	—	174.195	—	17.419	50
*Балчикска . .	159.901	301.602	2.496	4.488	27.090	—	—	4.478	—	81.957	40	8.195	74
Руссенска . .	690.123	308.242	46.298	177.787	—	2.508	—	—	—	222.582	20	22.258	22
Тутраканска . .	841.756	291.189	23.316	305.473	—	—	—	—	—	270.045	80	27.004	58
Бѣленска . . .	515.871	345.490	69.400	140.036	—	15.959	—	—	—	191.141	30	19.114	13
Ломска	66.117	49.892	—	67.766	—	16.030	—	—	—	34.828	70	3.482	87
Раховска . . .	126.629	250.522	31.336	—	—	—	—	—	—	66.977	80	6.697	78
Бѣлослатинска	199.997	291.240	49.458	—	—	981	—	—	—	90.232	60	9.023	26
Вратчанска . .	30.497	13.020	9.811	513	148	—	—	—	—	9.435	—	943	50
Каменополска	44.590	12.591	21.008	—	—	—	—	—	—	13.537	70	1.353	77
Берковска . . .	18.165	2.256	4.980	4.923	—	—	—	—	—	5.504	90	550	49
Кутловска . . .	61.786	26.173	14.048	4.785	483	5.917	—	—	—	19.729	—	1.972	90
Плѣвненска . .	409.350	264.014	65.314	113.885	—	4.880	—	—	—	151.047	80	15.104	78
Никополска . .	773.925	335.809	81.048	57.998	—	8.552	—	—	—	227.158	40	22.715	84
Разградска . .	991.094	368.387	44.076	154.230	—	—	—	—	—	286.968	20	28.696	82
Поповска . . .	592.781	304.605	57.136	61.024	—	—	—	—	—	182.659	—	18.265	90
Кокарджанска	862.828	282.129	22.288	132.296	—	—	—	—	—	241.595	70	24.159	57
Кюстендилска	13.238	19.791	14.305	38.328	—	—	—	—	—	14.374	90	1.437	49
Дубничка . . .	70.731	59.610	83.517	27.858	—	—	—	—	—	38.959	40	3.895	94
Радомирска . .	—	42.762	122.910	69.803	—	11.853	—	—	363555	105.455	—	10.545	50
Видинска . . .	102.924	16.063	201	1.520	—	379	—	—	—	23.339	50	2.333	95
Кулска	94.652	16.306	—	—	—	2.779	—	—	—	21.709	80	2.170	98
Бѣлоградчикс.	82.950	1.912	13.921	31.515	—	6.269	—	—	—	25.111	50	2.511	15
Всичко	13,256.366	6,323.925	1,276.179	1,554.606	40.832	89.825	134.778	549.068	426726	4,278.159	39	427.815	93

* **Забѣлѣжка:** За Силистренската, Хаскойската и Балчикската околии е показано общето количество на десетѣка, безъ да се исклучи отъ него онова, което нѣколко села изявиха желание да го исплатятъ въ пари. А колкото до дѣйствителниятъ сборъ на десетѣка отъ горѣпоменатитѣ околии, който подлежи да се продаде на търговетѣ, той може да се узнае отъ надлежнитѣ Окрѣжни Сѣвѣти. Сѣщото е и за десетѣка отъ 8 села на Севлиево-ското Окрѣжие.

С о ф и я, 14 Октомврий 1881.

Началникъ на отдѣлението **С. Караджевъ.**

Провадийский окръж. управитель.**ОБЯВЛЕНИЕ.**

№ 2711.

Долуподписаний Провадийский окръженъ управитель на основание ст. ст. 451, 452, 454 и 456 отъ Врѣм. Сѣд. Правила обявявамъ, че отъ деньтъ слѣдъ трикратното обнародване на това, до 61 день отъ днесъ ще се продава съ публично наддаване недвижимото имущество на Саркиза Гарабетовъ изъ г. Провадия състояще отъ едно мѣсто за воденица единъ олукъ дължина 240 аршина и широчина три аршина, водата му съ сила за единъ дюл. въ село Чайлякъ. Другъ единъ олукъ дължина 260 аршина, широчина три аршина, водата му съ сила за единъ камък и около него една четвъртъ дюлюма празно мѣсто въ сѣщото село. Двѣ ниви въ селото Енджекъой, сѣщия окръгъ, състоящи едната отъ 4 дюлюма, а втората два дюлюма. Това имущество не е заложено никому и се продава по искътъ на Митю Ивановъ изъ г. Провадия, възъ основание изпълнителный листъ № 1347 издаденъ отъ Провадийский мировий сѣдия на 22 май 1881 г. за 640 лева. Наддаванетоъ ще почне както е забѣлзано по горѣ.

Желающитѣ да купятъ горнитѣ имущества, могатъ да се отнесатъ въ канцеларията на Провадийското окръжно управление, дѣто ще се извършатъ формалноститѣ на продажбата. Провадия, 5 септ. 1881 г.

Окръженъ управитель: Славковъ.

3—(817)—3

Балчикский окол. началникъ.**ОБЯВЛЕНИЕ.**

№ 1610.

Подписанный Балчикский околийский началникъ Т. Марковъ, на основание изпълнителный листъ подъ № 1109, издаденъ отъ Балчикский мировий сѣдия на 10-й юлий 1881 год. и съгласно ст. 452, 454, 455, 456 и 457, отъ Вр. Сѣд. Правила, обявявамъ за всеобщо знание, че отъ деньтъ на троекратното публикуване на настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“, слѣдъ два мѣсеца, ще се продава съ наддаване, недвижимото имущество на наследницитѣ на покойний жителъ изъ село Гурково, Балчикска околия, Русси Димовъ, а именно: Единъ дамъ съ една стая, сграденъ съ камененъ доваръ, покритъ съ керемиди, дължина 20 аршина, 8 широчина, съ дворъ 60 аршина дължина, 25 аршина широчина и $\frac{1}{3}$ часть отъ кладенець, съ страни на истокъ Марчо Димовъ, на западъ селека мера, на югъ Югъ Димо Марчовъ и на сѣверъ пжтъ оцѣненъ за 1500 гроша, 40 уврата ниви, оцѣнени по 10 гроша увратътъ. Това имущество не е заложено никому и ще се продава за удовлетворение искътъ на Балчикский жителъ Мустафа Деждеръ-оглу състоящъ отъ 2320 гр.

Желающитѣ да купятъ това имущество, могатъ да се отнесатъ до Балчикското околийско управление, за разгледване бумагитѣ по продажбата.

Балчикъ, 23 септ. 1881 год.

Балчикский окол. началникъ: Т. Марковъ.

3—(828)—3

Свищовский мировий сѣдия.**ПРИЗОВКА.**

№ 753.

Перушана Мехмедъ Мустафовъ жителъ отъ г. Свищовъ, живущъ по настоящемъ вѣнъ отъ границитѣ на Княжеството въ г. Тире Измирска областъ у Мала Азия, на основание чл. 114 отъ Вр. Сѣд. Правила и съгласно чл. 115 § 2 отъ сѣщитѣ правила, призовавамъ да се представи предъ повѣренното ми сѣдилище лично или чрезъ законенъ повѣренникъ въ срокъ на четири мѣсеца отъ деньтъ въ който стане троекратната публика-

кация на настоящето ми въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговори на заявения, срѣщу него, отъ Свищовский жителъ Хюсеинъ Мустафовъ Новградъ, искъ за 484 г.

Въ случай на неявяване, ще се постѣпи съобразно чл. чл. 115 и 116 отъ гражданското сѣдопроизводство за миров. сѣдии.

Свищовъ, 12 септ. 1881 г.

Мировий сѣдия: В. Д. Марковъ.

Секретарь: П. Т. Туртомановъ.

3—(776)—3

ПРИЗОВКА.

№ 754.

Перушана Мехмедъ Мустафовъ жителъ отъ г. Свищовъ живущъ по настоящемъ вѣнъ отъ границитѣ на Княжеството, въ г. Тире, Измирска областъ у Мала Азия, на основание чл. 114 отъ Вр. Сѣд. Правила и съгласно чл. 115 § 2 отъ сѣщитѣ правила, призовавамъ да се представи предъ повѣренното ми сѣдилище или лично или чрезъ законенъ повѣренникъ въ срокъ на 4 мѣсеца отъ деньтъ въ който стане троекратната публикация на настоящето ми въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговори на заявения, срѣщу него искъ отъ Свищовский жителъ Мѣстѣнъ Еминовъ, за 2,300 гр. съ лихва по $1\frac{1}{4}$ гр. на % за мѣсець.

Въ случай на неявяване, ще се постѣпи съобразно чл. 115 и 116 отъ гражданското сѣдопроизводство за мировитѣ сѣдии.

Свищовъ, 12 септ. 1881 г.

Мировий сѣдия: В. Д. Марковъ.

Секретарь: П. Т. Тортомановъ.

3—(777)—3

Дърманский мировий сѣдия.**ПРИЗОВКА.**

№ 850.

Дърманский мировий сѣдия, на основание чл. 4 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство и чл. 115 § 2 отъ Врѣм. Сѣд. Правила, призовава Али Бугушъ жителъ отъ с. Торосъ (Дърманска отколия) по настоящемъ живущъ въ село Царево, Кочанско окръжие, (Македония) да се яви въ сѣдѣтъ лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ въ четири мѣсеченъ срокъ отъ деньтъ на послѣдното троекратно публикуване въ „Държавенъ Вѣстникъ“ настоящата призовка, за да отговаря на предявени срѣщу него искъ за гроша 370 по записъ отъ Молла Керимъ Хаджи Мехмедовъ отъ с. Пещерна (Дърманска околия).

Въ случай на неявяванието му ще бѣде подложенъ на задочно рѣшение съгласно чл. 115 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство.

Дърманци, 16 септ. 1881 г.

Мировий сѣдия: Г. Ивановъ.

Секретарь: Т. Бояджиевъ.

3—(818)—3

ПРИЗОВКА.

№ 851.

Дърманский мировий сѣдия, на основание чл. 4 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство и чл. 115 § 2 отъ Врѣм. Сѣд. Правила, призовава Молла Халилъ Хаджи Алювъ жителъ отъ село Торосъ (Дърманска околия) сега живущъ въ Ново-село, Велешко окръжие, (Македония), да се яви въ сѣдѣтъ лично, или чрезъ свой законенъ повѣренникъ, въ четири мѣсеченъ срокъ отъ деньтъ на послѣдното троекратно публикуване въ „Държавенъ Вѣстникъ“ настоящата призовка, за да отговори на искътъ заявенъ отъ Молла Керимъ Хаджи Мехмедовъ отъ село Пещерна (Дърманска околия) за гр 989 по записъ.

Въ случай на неявяванието му ще бѣде подложенъ на задочно рѣшение съгласно чл. 115 отъ гражданскитѣ мирови сѣдопроизводство.

Дърманци, 16 септ. 1881 г.

Мировий сѣдия: И. Ивановъ.

Секретарь: Т. Бояджиевъ.

3—(819)—3

ПРИЗОВКА.

№ 852.

Дърманский мировий сѣдия, на основание чл. 4 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство и чл. 115 § 2 отъ Врѣм. Сѣд. Правила призовава Али Бучовъ и синътъ му Асанъ, жителъ отъ село Торосъ (Дърманска околия) по настоящемъ живущъ въ г. Кара-Фери, Солунско окръжие, (Македония) да се явѣтъ въ сѣдѣтъ лично, или чрезъ свой законенъ повѣренникъ, въ четири-мѣсеч. срокъ отъ деньтъ на послѣдното троекратно публикуване въ „Държавенъ Вѣстникъ“ настоящата призовка, за да отговарятъ на предявения срѣщу тѣхъ искъ за гр. 921 по записъ отъ Молла Керимъ Хиджи Мехмедовъ отъ с. Пещерна (Дърманска околия).

Въ случай на неявяванието имъ ще бѣдатъ подложени на задочно рѣшение съгласно чл. 115 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство.

Дърманци, 16 септ. 1881 г.

Мировий сѣдия: И. Ивановъ.

Секретарь: Т. Бояджиевъ.

3—(820)—3

ПРИЗОВКА.

№ 853.

Дърманский мировий сѣдия, на основание чл. 4 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство и чл. 115 § 2 отъ Врѣм. Сѣдебни Правила, призовава Молла Мехмедъ Шишковъ, жителъ отъ село Торосъ (Дърманска околия,) по настоящемъ живущъ въ с. Сунетчия-кюй, Скоченско окръжие, (Македония) да се яви въ сѣдѣтъ лично, или чрезъ свой законенъ повѣренникъ, въ четири-мѣсеч. срокъ отъ деньтъ на послѣдното троекратно публикуване въ „Държавенъ Вѣстникъ“ настоящата призовка, за да отговори на предявения срѣщу него искъ за гр. 699 по записъ отъ Молла Керимъ Хаджи Мехмедовъ отъ село Пещерна (Дърманска околия).

Въ случай на неявяванието му ще бѣде подложенъ на задочно рѣшение съгласно съ членъ 115 отъ гражданското мирово сѣдопроизводство.

Дърманци, 16 септ. 1881 год.

Мировий сѣдия: И. Ивановъ.

Секретарь: Т. Бояджиевъ.

3—(821)—3

Кюстендилский сѣдебенъ приставъ.**ОБЯВЛЕНИЕ,**

№ 205.

Подписанный сѣдебенъ приставъ на Кюстендилский окръженъ сѣдъ, на основание изпълнителния листъ подъ № 1221, издаденъ отъ сѣщия сѣдъ и съгласно ст. 455 отъ Вр. Сѣд. Правила, обявявамъ, че слѣдъ 61 день, отъ трикратното публикуване на настоящето, ще се извърши чрезъ публично наддаване, продажбата на недвижимото имущество, принадлежащи на Махмудъ Камаалийский, жителъ отъ г. Дубница за дългътъ му 2100 г. които дължи на Митю Петровъ, жителъ отъ село Яхиново, Дубнишка околия; именно:

Една ливада въ г. Дубница, въ мѣсто називаемо Дус-Поданъ отъ 8 уврата съ сѣдѣство: Величкова ливада, Митю Овчаровъ, Мехмедъ Кумовъ и пжтъ, оцѣнена за 2000 гроша.

Това имущество не е заложено никому и продажбата ще се захване отъ сѣщата оцѣнка и ще бѣде съгласно ст. ст. 454, 457, 458, 461, 463 и 465 отъ Врѣм. Сѣд. Правила.

Желающитѣ да купятъ това имущество, нека се представятъ въ канцеларията ми въ г. Радомиръ, всѣки денъ освѣнъ празниците.

Радомиръ, 25 септ. 1881 г.

Сѣдебенъ приставъ: Ив. К. Цуцевъ.

3—(814)—3